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Можливості підготовки тьюторів у закладах неперервної освіти 

У формуванні сучасного освітнього середовища основна увага акценту-
ється на його індивідуалізації. Існує об’єктивна потреба переходу до навчання 
за індивідуальною освітньою траєкторією, тому діяльність тьютора надзви-
чайно актуалізується, вона набуває принципово нових ознак, які зумовлені 
поширенням інформаційно-комунікаційних технологій. 

Професійну підготовку тьюторів на основі інформаційно-
комунікаційних технологій у закладах вищої освіти досліджували 
В. Артьоменко, Р. Гурін [10],  Н. Дем’яненко, С. Зайковська, Р. Королюк [1], 
З. Курлянд [10], Т. Литвиненко, О. Літовка, В. Нікітін, Т. Осипова [10], та ін. У 
дослідженнях Т. Жаровцевої, Р. Королюка [1], Л. Лебедик [1–6; 11], О. Пєхоти, 
Г. Троцко та ін. визначено етапи, зміст, компонентні складники професійно-
педагогічної підготовки фахівців з використанням електронних освітніх ресу-
рсів та запропоновано різні моделі її реалізації. Важливо дослідити можливо-
сті підготовки тьюторів у закладах неперервної освіти, зважаючи на їхній нау-
ково-методичний потенціал, зокрема і Полтавської академії неперервної осві-
ти імені М. В. Остроградського. 

У попередніх публікаціях [7–9] нами досліджені обов’язки тьютора до 
початку і в ході освітнього процесу. Так, до початку освітнього процесу 
обов’язками тьютора є: а) ознайомитися з матеріалами освітніх курсів, якщо 
він не є їх автором; б) мати загальну характеристику перспектив здобувачів 
освіти, вивчити їхню мету, освітні та інші потреби; в) вивчити ефективність 
форм і методів електронного навчання. 

До обов’язків тьютора з організації освітнього процесу відносимо такі: 
а) координувати чисельність здобувачів освіти у групах чи класах, ознайом-
лювати їх із розкладом і процедурними вимогами; б) встановлювати контакти 
зі здобувачами освіти до початку навчання, особисто контактувати зі здобува-
чами освіти, проводити їх ідентифікацію; в) отримувати від адміністратора за-
кладу освіти відомості і вносити їх у відповідні бази даних; г) готувати навча-
льні матеріали для здобувачів освіти, наприклад, моделі відповідей, копії 
найкращих робіт здобувачів освіти, загальні коментарі про поширені помил-
ки, отримані документи; д) обговорювати з адміністрацією закладу освіти ва-
жливі проблеми, пов’язані з якістю роботи здобувачів освіти; е) отримувати 
підсумкові екзаменаційні матеріали та вносити їх у відповідні бази даних; 
є) фіксувати освітні труднощі здобувачів освіти, усувати їх разом із розробни-
ками курсів; ж) брати участь у розвитку матеріалів курсу; з) інформувати здо-
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бувачів освіти про можливість одержання консультацій з конкретного курсу; 
к) консультувати здобувачів освіти як під час особистих зустрічей, по телефо-
ну, за допомогою електронного зв’язку; л) рецензувати контрольні роботи, 
подавати їх для контролю до освітнього центру; м) виступати з популярними 
лекціями перед здобувачами освіти за матеріалами курсів (З. Курлянд, 
Т. Осипова, Р. Гурін та ін. [10]). 

Підготовка тьюторів у закладах неперервної освіти передбачає їхнє пос-
тупове включення у діяльність, наприклад, як модератора дискусії, де ним ви-
конуються такі ролі: 1) дидактична – формулює запитання, дискусію фокусує 
на головних концепціях, принципах; 2) організаційна – визначає програму 
дискусії, термін, предмет обговорення, процедурні правила і норми досягнен-
ня мети; скеровує взаємодію і напрям дискусії; 3) соціальна – надсилає за-
прошення, створює дружній соціальний простір, стимулює участь за допомо-
гою дружнього тону, професійних прикладів, використовує зворотній зв’язок; 
4) технічна – створює для учасників комфортні умови роботи. 

Оскільки навчання включає такі два типи взаємодії, як взаємодію зі змі-
стом освіти і міжособистісну взаємодію, тьютор має володіти способами під-
вищення мотивації здобувачів освіти до навчання, зокрема: а) зацікавити їх 
електронним курсом, демонструвати його значущість; б) підтримувати упев-
неність здобувача освіти в собі і його задоволення результатами навчання; 
в) реалізувати модель ефективного навчання; г) підтримувати дискусійний 
напрям у ході передачі знань і оволодіння вміннями; д) забезпечувати гармо-
нію у групі [2, с. 132–134; 3; 4, с. 62–65; 5, с. 60–64; 7, с. 485–488; 8, с. 78–80].  

З’ясовано, що можливості підготовки тьюторів у закладах неперервної 
освіти засобами електронного навчання значно зростають за умов: 
1) заохочення їхніх професійних контактів, що підвищує їхню інтелектуальну 
здатність і змушує замислюватися над своїми освітніми цінностями й реаліза-
цією індивідуальних освітніх траєкторій; 2) розвитку у закладі неперервної 
освіти засад кооперації і співробітництва тьюторів, що збільшує їхню захопле-
ність навчанням, обмін ідеями, поліпшує професійне мислення; 
3) використання активних засобів електронного навчання; 4) урахування ін-
тересів, здібностей і нахилів тьюторів, адже технологічні ресурси забезпечу-
ють допомогу організаторів навчання, виконання творчих робіт, вирішення 
завдань тощо [7, с. 485–488; 8, с. 78–80; 10; 11, с. 349–351]. 

Основу освітнього процесу з використанням електронного навчання 
становить контрольована й цілеспрямована інтенсивна праця у зручному для 
тьютора місці, за індивідуальним розкладом, у зручний час, маючи комплект 
спеціальних засобів електронного навчання й можливість особистого контакту 
з викладачем закладу неперервної освіти [2, с. 132–134; 3; 4, с. 62–65]. 

Отже, сучасні пріоритети професійної підготовки тьюторів у закладах 
неперервної освіти зумовлюють потребу у формуванні нового покоління педа-
гогів, здатних генерувати оригінальні ідеї, самостійно мислити, приймати смі-
ливі, нестандартні рішення. Слід робити акцент на нових вимогах соціуму до 
особистості тьютора: 1) умінні реагувати на змінне оточення; 2) умінні присто-
сування освітнього середовища до потреб здобувачів освіти; 3) умінні створю-
вати освітні програми для кожного здобувача освіти окремо; 4) умінні надава-
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ти у процесі навчання додаткові послуги і форми підтримки. 
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Розвиток ідей музейної педагогіки в творчості Василя Лобурця 
Реалізація ідей музейної педагогіки у процесі професійної підготовки 

вчителя розкриває широкі можливості для здійснення психолого-
педагогічних і методичних досліджень в умовах музейного середовища. Су-
часні вчені (Р. Басенко, М. Гриньова, О. Лавріненко, О. Сухомлинська, 
Ю. Павленко, Н. Пусепліна та ін.), переконують, що залучення майбутніх учи-
телів до наукового пошуку з використанням засобів музейно-педагогічної дія-
льності через організацію наукових студій, фондової роботи, проведення нау-
ково-практичних конференцій і семінарів, конкурсів дослідницьких робіт 
сприяє формуванню гуманітарної культури, планетарного та професійно-
педагогічного мислення, цілісної картини світу, забезпечує оволодіння мето-
дологією пізнавальної діяльності, знання методів і прийомів включення дітей 
у різноманітні види діяльності (світоглядно-культурологічний аспект); дозво-
ляє опанувати психолого-педагогічними методами діагностики, знаннями ме-
тодів і прийомів включення дітей у різні види діяльності (психолого-
педагогічний та методичний аспект); дає можливість використовувати над-
бання народної педагогіки, психології і світової педагогічної науки, навчитися 
визначати конкретні виховні завдання, враховуючи мету виховання, соціальну 
ситуацію, рівень розвитку колективу, будувати педагогічне спілкування на ос-
нові урізноманітнення спільної діяльності (педагогічні вміння та навички). 
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